

去时无畏 归来无恙

# 4名援琼“麻塘大白”圆满完成任任务顺利返岗

●记者 叶子 通讯员 熊振新

9月13日上午,咸宁麻塘中医医院4名援琼战士,经5天集中隔离2天居家监测,获得咸安区疫情防控指挥部批准顺利返岗。“欢迎你们回家!”“你们辛苦了!”当日上午,在该院门诊楼前,医院院长镇水清代表全体麻塘中医人向归来的4名援琼战士送上鲜花,表达了衷心的感谢和真挚的慰问。

援琼期间,她们肩负医院的重托,她们感恩曾经援鄂的人民,她们克服高温酷暑等恶劣条件,咬牙坚持、迎难而上,走村串户,分秒必争,拼尽全力用实际行动诠释了守望相助、共克时艰的责任与担当。在海南的28天,她们跟随201人的咸宁援琼医疗队,共同完成核酸采集804643人次,为麻塘中医医院交上了满意的答卷。



## 去时无畏

8月6日,咸宁麻塘中医医院接区指挥部紧急通知,要求该院抽调4名护士前往海南支援,负责核酸采样工作,院长一声号令,群里即刻秒有响应,大家争先恐后积极请战报名,最后在院整体部署安排下,护理部结合各科室护理人力情况,确定由护士长伍艳带队,快速集结李悦、唐菊芳、陈丽三名护士火速出发,奔赴三亚。她们没有犹豫、没有退缩,只想为这座遭受新冠疫情侵蚀的城市贡献自己的一份力量。

8月8日一大早,该院核酸采样队在三亚新月社区司法局门口开始一天紧张的工作。在接下来的28天,她们都重复着天还未亮便起床、洗漱、吃好早餐、喝“镇氏流感饮”、集合,坐大巴车到社区为居民采集核酸样本。

“来,张嘴,非常好,下一位……”彼时正值酷暑,三亚气候湿热,不过十几分钟,穿着密不透风的防护服的她

便出了一身汗。每当额头的汗水流到眼睛,她们只能用力眨眨眼,让汗水继续往下流,以免影响工作。

“汗流浃背都是平常事,在三亚这么多天,其实我们很感谢三亚政府对我们工作的支持。”唐菊芳介绍,有一次,她在采样过程中,外层手套破损,举手示意更换采样人员,采样工作暂时停止。正在排队的一位阿姨不满等待时间过长,开始大闹现场,指责医护人员暂停工作。此时,固定点位负责人极力维护医护人员,并耐心对大家说:“大家排队嫌弃时间长,但是医护人员穿着密不透风的防护服,在烈日炎炎下为大家采集核酸时间更长,我们都要理解,她们才是最辛苦的人。”经过这番解释,那位居民才停止吵闹,后来轮到那位居民采集核酸时,她对唐菊芳说了一句“对不起,你们辛苦了!”那一刻,在唐菊芳看来,一切的辛苦都化为泡影消失不见。

“对于封闭社区居民,我们需要上门采样,这件看似简单的事情,实则需要花费一些心思,我们把医疗垃圾袋做成单肩包的样式、把酒精喷壶系上绳子、把随身物品都挂在脖子上、斜跨在肩膀上,这样就可以解放双手为居民采样。”伍艳介绍,一些老旧的社区没有电梯,她们只能一层一层的爬楼梯,每到一户,都是上气不接下气地与居民交流。

“采样过程中,也有让我们感动的事,有一位三四岁的小女孩,我们给她采样时,她背着小手,张着嘴巴,非常配合,采完后我对她说,小朋友你真棒,阿姨给你一个大大的赞!只见她微笑着嗖的一下从背后拿出了一包糖果,奶声奶气地说,阿姨,你辛苦了,妈妈说最喜欢吃的东西要分享给最可爱的人,给你吃!”伍艳说,她当时愣住了,是感动是惊喜,也更加坚定了自己内心的使命感。

## 归来无恙

战疫三年,不惧不怠,这是麻塘中医人的常态。3年来,该院护理部密集式联合院控积极学习新版防控指南、消毒规范、职业暴露防范等相关知识,多次组织护理部全体护士进行核酸标本采集和穿脱防护服技能操作培训,并进行全员考核。一次次线上线下培训、一遍遍“荷枪实弹”训练,有效提高了护理人员防控能力,为疫情防控实战打下了坚实基础。

“每次穿上防护服,我们第一感受到的是一份责任,责任在身,无论如何都要坚持到采完最后一位居民,尽管全身衣服已经湿透、双手已经被汗水泡白。然而当脱掉防护服走向大巴车

准备回酒店时,有时却不知不觉就晕倒了,因此,我们自己也在调侃,不脱防护服都不敢晕。”陈丽说,每天在这种高强度高风险的环境下工作,一同支援三亚的同事李悦瘦了12斤。

9月5日,历时28天,4名“麻塘战士”终于回家,她们圆满完成任务,平安归来。28天的离家远赴海南,展现的是“麻塘战士”的坚毅;28天的抗战展现的是“麻塘战士”无畏的奉献,履行的是“麻塘战士”坚定的信念。李悦表示,今后,她们将继续坚持人民至上、生命至上,以实际行动充分展现“麻塘人”召之即来、来之能战、战之能胜的优良作风。

“抗击疫情是一场双向奔赴的战

斗,众志成城、同心战疫才能汇成抗疫的最大合力,疫情中一次次的携手合作,让我们看到了人与人之间最真挚的情感,也让我们拥有了面对疫情的无限勇气和信心。”李悦说,她和同事约好了,在将来的某一天,大家会相约一起到三亚,那时,希望自己不再是大白的身份,而是同其他游客一样相聚在美丽的三亚,在海边尽情玩耍。

此外记者获悉,9月13日,该院再接区指挥部“派一名核酸检测人员赴恩施”的指令,医院最硬核——检验科主任、副主任技师吴伟红主动请战出征。在这里,我们一起期待疫情尽快结束、期盼吴伟红早日凯旋。

